Тема: Решение задач на вычисления, связанные с участием веществ,
 содержащих примеси.
Цели: 1) Формировать умения решения расчетных задач на вычисления, 

               связанные с участием веществ, содержащих примеси;

           2) Способствовать развитию логического мышления;

           3) Стимулировать познавательную активность учеников, для того чтобы в

               дальнейшим они овладели методами решения расчетных задач.
Тип урока: изучения нового материала.

Дидактические и материальные оснащения: ноутбук, интерактивная доска, мультимедейный проектор.

Содержание и ход урока.
I. Организационный момент.
II. Формирование новых знаний, умений, навыков.

Задача1. Вычислите массу хлорида кальция, полученного при взаимодействии соляной кислоты с оксидом кальция массой 50г, содержащего  5% примеси. 
Дано:                                                                 Решение:

m(СаО) = 50г                                           СаО + 2HCI = CaCI2 + H2O

W(Примеси) = 5%                                  50г  ------ 100%
                                                                   х -------   5%

m(CaCI2) - ?                                              х = 50 . 5 / 100

                                                                  х = 2,5г

                                                                m (СаОчист.) = 50 -2,5 = 47,5г
                                                                v=m/ M

                                                                Mr = M
                                                                Mr(CaO) = 40+16= 56

                                                                M(CaO) = 56г/моль

                                                                V = 47,5/ 56 = 0,85

                                                                 v(CaO)    :    v(CaCI2)
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0,85               x

 x = 0,85

                                                                  m = v . M

                                                                  Mr(CaCI2) = 40 + 35,5 . 2 = 111

                                                                  M (CaCI2)  = 111г/моль
                                                                  m (CaCI2) = 111 . 0,85 = 94,35г
Задача 2. Вычислите массу пентасульфида фосфора P2S5, который может быть получен при сплавлении серы с красным фосфором массой 450г, массовая доля примесей в котором составляет 3%.
Задача 3. Вычислите массу оксида кальция, который может быть получен при разложении карбоната кальция массой 1кг, массовая доля примесей в котором составляет 8%.

III. Применение знаний, умений, навыков.
Задача 1. Вычислите массу марганца, который может быть получен при взаимодействии алюминия с оксидом марганца массой 95г, массовая доля примесей в котором составляет 2%.

Задача 2. Какой объем займет при н.у. ацетилен С2Н2, получаемый из технического карбида кальция СаС2, массой 1,5 кг массовая доля примесей в котором составляет 15%.

СаС2 + 2Н2О = Са(ОН)2 + С2Н2

IV. Д/З s 26, упр. 1-4.
